

多国专家学者认为中国脱贫经验 为其他国家减贫提供启示



近年来，广西三江侗族自治县大力推进旅游扶贫工程，将侗族浓郁独特的歌舞文化等民俗风情转化为招揽游客的“法宝”。图为在三江侗族自治县林溪镇冠洞村冠小屯，人们在欢跳多耶舞。庞革平 龚普康 摄影报道

综合消息：多国专家学者认为中国脱贫经验为其他国家减贫提供启示

新华社北京11月25日电 综合新华社驻外记者报道：贵州省日前宣布剩余的9个贫困县退出贫困县序列。至此，中国832个贫困县全部脱贫。多国专家学者称赞中国在脱贫攻坚方面取得历史性成就，认为中国消除贫困、促进发展的政策为世界其他国家减贫提供了启示，中国在脱贫攻坚过程中采取的一系列措施值得学习。

俄罗斯科学院远东研究所政治研究和预测中心主任维诺格拉多夫表示，中国是向世界展示如何消除贫困的第一个发展中

国家，这是历史性的成就，也是中国改革开放的主要成果之一。中国的政治和经济制度为解决这一问题创造了条件，中国的扶贫经验对所有国家都有意义。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说，中国脱贫经验为世界提供了许多启示。改革开放以来，中国实施了一系列涵盖工业发展、就业、教育、金融服务和数字经济的计划。通过专注于农村地区的扶贫，中国实现了平等均衡发展，在消除贫困方面取得重大成就。

哈萨克斯坦首任总统基金会世界经济与政治研究所研究员莉季娅·帕尔霍姆奇

克表示，中国是全球减贫事业的最大贡献者，即使在疫情肆虐的2020年，中国的减贫步伐仍稳步推进，经济最落后的山区实现脱贫。在全球经济陷入衰退的当下，中国主动分享市场，坚持为欠发达国家带来技术和资本，助力当地建设，充分展现了促进全球共同消除贫困的大国担当。

斯里兰卡智库探路者基金会前执行主任莱克斯曼·西里瓦德纳说，中国在消除绝对贫困方面取得巨大成功，表明了中国发展道路的优越性。所有存在绝对贫困群体的发展中国家，甚至是发达经济体国家，都应学习中国的发展经验，特别是脱贫经验。

埃及埃中商务理事会副主席穆斯塔法·易卜拉欣说，中国在脱贫攻坚过程中采取的提升工业化水平、做大做强国内市场、为贫困人口创造就业岗位等一系列措施都值得发展中国家学习。

孟加拉国知名学者拉希德·提图米表示，中国贫困县全部脱贫的好消息令人鼓舞，这是中国在全面建成小康社会、实现第一个百年目标过程中的又一重大成果。



5月26日，在重庆巫溪县薯光农业科技开发有限公司脱毒马铃薯繁育中心的马铃薯种薯大棚，当地农户按照技术人员的要求采收马铃薯微型薯。近年来，重庆市巫溪县大力发展马铃薯产业，全县累计有1.4万贫困户通过种植马铃薯实现脱贫增收。（新华社记者刘潺摄）

世界各国在消除绝对贫困、提高教育水平、缩小收入差距等方面需要多边合作。

泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任汤之敏说，中国的脱贫成绩提升了全世界消除贫困的信心。中国经验给包括泰国在内的东盟国家带来启示，这包括全社会多元主体共同参与的脱贫体系、精准的扶贫措施和多样化的扶贫模式。

纳米比亚大学经济学家卡库贾哈-马通杜称赞中国消除贫困、促进发展的政策，认为中国投入大量资金和资源发展农业，改善农村生活，这种模式适合大多数非洲国家。非洲国家应借鉴中国经验，使更多地区摆脱贫困。

肯尼亚内罗毕大学教授埃瓦里斯图斯·伊兰度说，中国在脱贫攻坚方面的成就在全世界都是前所未有的，中国政府为此制定了清晰政策并认真执行。中国的脱贫经验为撒哈拉以南非洲国家乃至全世界提供了重要启示。

巴基斯坦中亚地区经济协作研究所高级研究员吴拉姆·萨马德说，中国扶贫经验给包括巴基斯坦在内的其他发展中国家带来了希望，树立了榜样，世界其他国家可从中学到很多经验。（参与记者：胡晓光、高兰、吴长伟、任军、白林、王小鹏、李碧念、唐璐、刘天、刘春涛、明大军）

来源：新华网